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Vino, bebida nacional, orgullo provincial. Hijos de una tierra que cuida el agua 
y celebra sus cultivos, abanderados de Vendimia, embajadores del elixir, ¿los 
mendocinos elegimos el vino por sobre otras bebidas?

En un contexto en que la industria tiene el “semáforo en rojo”, según marcó 
Coninagro, la realidad está marcada por la baja demanda interna y caída de 
las exportaciones, costos elevados para el esquema productivo (antes, 
durante y tras la elaboración) y precios estancados que terminan ubicados 
por debajo de la inflación. Estas son algunas de las impresiones que 
evidencian la incapacidad del sector de escapar a la aguda crisis que 
atravesamos como país.

Sumando información es que observamos que, a nivel nacional, durante el 
primer semestre de 2024, el vino mantuvo su cuota de mercado dentro de la 
categoría Bebidas con Alcohol con el 32% del total de la facturación en 
pesos, comparando con igual periodo del año pasado. El dato 
verdaderamente positivo es que mejoró en 2 puntos, del 21% al 23%, las 
ventas totales en volumen de cantidad de litros, ganando espacio dentro de 
supermercados, que es donde se encuentra el 40% de la comercialización 
total de vinos en el consumo interno, según datos difundidos por el 
Observatorio Vitivinícola Argentino que depende de la Coviar.

Desde Demokratía, nuestro propósito es brindar información que aporte 
elementos útiles para terminar de configurar el escenario del consumo en la 
“Dionisia” de las provincias de la Argentina. Para no avivar debates 
interminables, no indagamos sobre las más polémicas divisiones entre los 
amantes del brebaje (¿Con soda, cortado con algún jugo de fruta o puro?, 
¿frío de heladera, con hielo o a los rigurosos grados que propone la 
etiqueta?), optando por enfocarnos en qué bebida preferimos los habitantes 
del Oasis Norte. ¿Dónde se encuentra el vino entre las preferencias? ¿Tinto, 
blanco, rosado o espumante? Y, entre los varietales, ¿quién gana el 
Boca-River que hay entre el Malbec y el Cabernet?.

CONSIDERACIONES PREVIAS

En una juntada con seres queridos; en compañía de un libro o película, sin 
importar si es varietal, blend o de mesa, beber vino es apoyar a Mendoza; 
hacerlo con precaución es cuidarla y esperamos que compartir este informe 
sea promocionarlo.

¡Salud!
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FICHA TÉCNICA

Ámbito: Norte de la Provincia de Mendoza.
Departamentos:
- Ciudad de Mendoza.
- Godoy Cruz.
- Guaymallén.
- Las Heras.
- Luján de Cuyo.
- Maipú.

Universo: Total de la población de más de 16 años.

Muestra: Estratificado, coincidental y proporcional al peso poblacional.

Procedimiento: Se realizaron 718 entrevistas presenciales en 81 sectores 
territoriales acorde a las características poblacionales definidas por el censo 
y los datos demográficos que otorga la DEIE.

Tiempo: Relevamiento realizado entre el 29 de julio y el 2 de agosto de 2024.

Confianza: 95% con +/- 3,25%.
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15,42%
Bebidas sin
alcohol

84,58%
Bebidas con
alcohol

BEBIDAS PREFERIDAS
EN LA VIDA SOCIAL

Cuando te juntás con amigos, para una comida o en una salida, ¿qué bebida preferís?
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Bebidas preferidas
en la vida social.

Bebidas preferidas
en la vida social.

g
é

n
e

ro

Distribuido por género. Hombres.

Distribuido por género. Mujeres.

81,00%
Bebidas con
alcohol

19,00%
Bebidas sin
alcohol

88,12%
Bebidas con
alcohol

11,88%
Bebidas sin
alcohol

Cuando te juntás con amigos, para una comida o en una salida, ¿qué bebida preferís?
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Cuando te juntás con amigos, para una comida o en una salida, ¿qué bebida preferís?
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Distribuido por edad.

55 o más

45 a 54

31 a 44

16 a 30

Bebidas con alcohol Bebidas sin alcohol

18,18%81,82%

19,61%80,39%

12,50%87,50%

12,00%88,00%

Bebidas preferidas
en la vida social.



31,85%
Vino

Cuando te juntás con amigos, para una comida o en una salida, ¿qué bebida preferís?

23,38%
Fernet

22,89%
Cerveza

13,43%
Gaseosa

1,99% Agua
3,48% Bebidas blancas
o destilados

1,49%
Cóctel

1,49%
Otro

BEBIDAS PREFERIDAS
EN LA VIDA SOCIAL
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37,65%
Vino

BEBIDAS CON ALCOHOL
PREFERIDAS EN LA VIDA SOCIAL

Cuando te juntás con amigos, para una comida o en una salida, ¿qué bebida preferís?

27,65%
Fernet

27,06%
Cerveza

4,12% Bebidas blancas
o destilados

1,76%
Cóctels

1,76%
Otro
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Bebidas con alcohol
preferidas en la vida social.

Bebidas con alcohol
preferidas en la vida social.
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Distribuido por género. Hombres.

Distribuido por género. Mujeres.

38,27%
Vino

Cuando te juntás con amigos, para una comida o en una salida, ¿qué bebida preferís?

25,93%
Fernet

29,63%
Cerveza

4,94%
Bebidas blancas
o destilados

1,23%
Cóctels

37,08%
Vino

29,21%
Fernet

24,72%
Cerveza

3,37%
Bebidas blancas
o destilados

2,25%
Cóctels

3,37%
Otro



Cuando te juntás con amigos, para una comida o en una salida, ¿qué bebida preferís?
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Distribuido por edad.

55 o más

45 a 54

31 a 44

16 a 30

Vino Fernet Cerveza Bebidas blancas
o destilados

Cóctels Otro

50,00% 25,00%19,44%

Bebidas con alcohol
preferidas en la vida social.

2,78%2,78%

30,61% 36,73%26,53%

4,09%2,04%

19,51% 17,07%51,22%

4,88%7,32%

13,64% 27,27%52,27%

6,82%



17,41%
Ninguno

54,23%
Tinto

TINTO, BLANCO,
ROSADO O ESPUMANTE

¿Tinto, blanco, rosado o espumante?

16,41%
Blanco

6,97%
Rosado

4,98%
Espumante



Tinto, blanco,
rosado o espumante.

Tinto, blanco,
rosado o espumante.
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Distribuido por género. Hombres.

Distribuido por género. Mujeres.

42,00%
Tinto

7,00%
Espumante

21,00%
Blanco

22,00%
Ninguno

8,00%
Rosado

66,34%
Tinto

2,97%
Espumante

11,88%
Blanco

12,87%
Ninguno

5,94%
Rosado

¿Tinto, blanco, rosado o espumante?



Tinto, blanco,
rosado o espumante.

Tinto, blanco,
rosado o espumante.
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47,73%
Tinto

2,27%
Espumante

18,18%
Blanco

27,27%
Ninguno

4,55%
Rosado

5,36%
Espumante

12,50%
Blanco

14,29%
Ninguno

7,14%
Rosado

¿Tinto, blanco, rosado o espumante?

Distribuido por edad. De 31 a 44.

Distribuido por edad. De 16 a 30.

60,71%
Tinto



Tinto, blanco,
rosado o espumante.

Tinto, blanco,
rosado o espumante.
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58,00%
Tinto

4,00%
Espumante

16,00%
Blanco

10,00%
Ninguno

12,00%
Rosado

7,84%
Espumante

19,61%
Blanco

19,61%
Ninguno

3,92%
Rosado

¿Tinto, blanco, rosado o espumante?

Distribuido por edad. 55 o más.

Distribuido por edad. De 45 a 54.

49,02%
Tinto



Si tuvieras que elegir entre los siguientes tipos de vino, ¿con cuál te quedarías?

26,37%
Otro

42,29%
Malbec

VARIETALES

13,93%
Cabernet
sauvignon

4,98% Tempranillo

4,48% Cabernet franc

3,48% Bonarda

2,49% Merlot

1,98% Syrah



Si tuvieras que elegir entre los siguientes tipos de vino, ¿con cuál te quedarías?

Varietales.

Varietales.
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Distribuido por género. Hombres.

Distribuido por género. Mujeres.

36,00%
Malbec

7,00% Cabernet franc 12,00%
Cabernet sauvignon

27,00%
Otro

7,00%
Tempranillo

5,00% Bonarda

3,00% Merlot

3,00% Syrah

48,51%
Malbec

1,98% Cabernet franc

15,84%
Cabernet sauvignon

25,75%
Otro

2,97% Tempranillo

1,98% Bonarda
1,98% Merlot
0,99% Syrah



Si tuvieras que elegir entre los siguientes tipos de vino, ¿con cuál te quedarías?

Distribuido por edad. De 31 a 44.

Distribuido por edad. De 16 a 30.

38,64%
Malbec

9,08%
Cabernet sauvignon

38,64%
Otro

6,82%
Tempranillo

6,82% Bonarda

48,21%
Malbec

7,15% Cabernet franc

19,64%
Cabernet
sauvignon

21,43%
Otro

3,57% Tempranillo
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Varietales.

Varietales.



Si tuvieras que elegir entre los siguientes tipos de vino, ¿con cuál te quedarías?

e
d

a
d

44,00%
Malbec

8,00% Cabernet franc

10,00%
Cabernet sauvignon

22,00%
Otro

6,00%
Tempranillo

8,00% Merlot

2,00% Syrah

37,25%
Malbec

1,96% Cabernet franc
15,69%
Cabernet sauvignon

25,49%
Otro

3,93%
Tempranillo

7,84% Bonarda

1,96% Merlot

5,88% Syrah

Varietales.

Varietales.

Distribuido por edad. 55 o más.

Distribuido por edad. De 45 a 54.


